

人民政协报



CPPCC DAILY



2021年3月4日 星期四
农历辛丑年正月廿一 第8856期 今日24版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: <http://www.rmzxb.com.cn>

全国政协十三届四次会议今日下午3时开幕

本报讯(记者 谢锐) 全国政协十三届四次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第四次会议议程,听取政协全国委员会常务委员

会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届三次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会汪洋作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

全国政协十三届常委会第十五次会议闭幕

汪洋主持并讲话

本报讯(记者 谢锐) 政协第十三届全国委员会常务委员会第十五次会议3日在京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。

汪洋指出,过去一年,政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以服务党和国家中心任务为主旨,以贯彻中央政协工作会议精神为主线,加快专门协商机构制度建设,创新履职方式方法,克服疫情不利影响,推动理论学习不断深入,建言资政和凝聚共识双向发力、相互赋能,协商能力和制度建设有序有力、不断进步,履职工作重点突出、成效显著,为党和国家事业发展作出积极贡献。

汪洋强调,今年是人民政协专门协商机构建设向纵深推进的关键阶段。要丰富专门协商机构内涵和形式,拓展协商深度和广度,更好彰显专门协商机构作用。要健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作格局,切实加强委员联系界别群众工作。要发挥政协协商式监督优势,聚焦“十四五”规划实施重点问题持续开展监督,努力探索政协协商式监督的特色。要加强中共党史学习教育,使学习党史的过程成为加强党对政协工作领导的过程,成为凝聚共识、汇聚力量、团结奋斗的过程。要全力开好全国政协十三届四次会议,确保大会凝心聚力、风清气正、务实高效。

闭幕会审议通过了全国政协十三届四次会议议程(草案)和日程,全国政协常委会工作报告和关于提案工作情况的报告,政协全国委员会协商工作规则等。有关草案和报告将按程序提请全国政协十三届四次会议审议。

会议经过表决,通过关于免去邹晓东第十三届全国政协副秘书长职务的决定;增补邓小清、刘永富、李玉赋、张敬安、欧青平、钟山、鄂竟平、韩长赋为第十三届全国政协委员;增补张敬安为提案委员会驻会副主任,钟山、夏德仁、韩长赋为经济委员会副主任,刘永富为农业和农村委员会副主任,欧青平为人口资源环境委员会驻会副主任,鄂竟平为人口资源环境委员会副主任,徐立全为社会和法制委员会副主任,邓小清为港澳台侨委员会驻会副主任,李玉赋为文化文史和学习委员会副主任;陈



▲ 3月3日,政协第十三届全国委员会常务委员会第十五次会议在北京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。 本报记者 姜贵东 摄

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次次会议秘书长、副秘书长名单

(2021年3月3日政协第十三届全国委员会常务委员会第十五次会议通过)

秘书长:李斌(女)
副秘书长:潘立刚 张裔炯 蒋作君 朱永新 刘家强 李惠东(回族) 张道宏 李世杰 曲凤宏 赖明 杨健 黄荣 金学锋 韩建华(撒拉族) 郭军 高波 郭卫民 毛定之

因不再担任提案委员会驻会副主任,尹宗华不再担任港澳台侨委员会驻会副主任;通过关于免去郝远同志第十三届全国政协常委职务,接受其请辞委员的决定。追认关于撤销张金红第十三届全国

政协委员资格的决定。

闭幕会前,中央财经委员会办公室副主任韩文秀作了专题学习讲座。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、

马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。



为开启新征程聚智汇力

热烈祝贺全国政协十三届四次会议开幕

春回大地,万物复苏。今天,肩负着为国履职、为民尽责的神圣使命,2000多名全国政协委员,从四面八方齐聚北京,出席全国政协十三届四次会议,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程广谋良策、汇聚共识。我们向大会的召开表示热烈的祝贺!

2020年,是极不平凡的一年。过去的一年,面对严峻复杂的形势任务、前所未有的风险挑战,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,众志成城、艰苦奋斗、化危为机,疫情防控取得重大战略成果,脱贫攻坚战取得全面胜利,“十三五”规划圆满收官,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,创造了人民满意、世界瞩目、可以载入史册的新辉煌!

过去的一年,在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展政治引领,紧扣专门协商机构制度建设增强工作效能,深化理论学习,深入协商履职,广泛凝聚共识,完善工作制度,加强自身建设,为实现“十三五”目标作出了积极努力,专门协商机构建设展现新风貌,服务中心任务取得新成绩。

2021年,是中国共产党成立100周年。站在历史的交汇点上,回首中国共产党百年非凡奋斗历程,我们不禁心潮澎湃。

这一百年历史,是中国共产党矢志践行中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命的辉煌历史。中国共产党带领全国人民推翻压在中国人民头上的帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了中华人民共和国,完成社会主义革命,确立社会主义基本制度,进行改革开放新的伟大革命,中国特色社会主义进入新时代,近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展,为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。

历史和实践证明,中国共产党是伟大的党,中国人民是伟大的人民,中华民族是伟大的民族!

2021年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。作为具有中国特色的制度安排,人民政协在开启新征程、奋进新时代的的伟大实践中使命光荣、责任重大。

(下转2版)



全国政协十三届四次会议新闻发布会

▲ 3月3日,全国政协十三届四次会议举行新闻发布会。大会新闻发言人郭卫民向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会采用了网络视频形式进行。 本报记者 姜贵东 摄 (相关报道详见2版)

微观两会

两会如期,意味着什么

本报记者 韩雪

3月3日下午,郭卫民踏着红毯,步入人民大会堂的新闻发布厅,坐在全国政协新闻发言人的座位,开口的第一句话就是:“阳春三月,我们如期相聚。”

“如期”,用新闻学的语言来说,是蕴含了变动的不变。很多人注意到了这一点。因此不少人包括外媒记者在内,谈到中国两会时,也都用到了“如期”两字。

两会如期,释放出一个坚定的信号:国内疫情已在掌握之中,中国经济社会发展进程顺利。

当许多国家都在期盼着疫苗,中国人已经实现了疫苗“自由”。近两个月,四款新冠疫苗在我国获批。

几天前,全国政协委员陈薇作为疫苗研发专家,接受了另一位全国政协委员白岩松的采访——“我们人民群众可以选择打还是不打,打什么疫苗,我觉得是一种非常幸福的状态。”

陈薇委员的话,令人忍不住回想起:这个国家,是怎样保护了她的人民?

是那些在请战书上按下的红手印,是口罩印在面颊的痕迹,是防护服下被汗水浸透的脊背,还有偷偷写好又悄悄藏起的遗书……

是疫情之下,960多万平方公里土地上的水不停、电不断、供暖不凉、物资不缺,以及秩序不乱……更是红色的党旗,绿色的军装,

白色的战袍。

在很多国家陷入疫情带来的经济泥沼中时,中国在世界主要经济体中率先实现了经济正增长,生产总值首次突破了100万亿大关。

这亮丽的成绩,是中国共产党这个世界第一大党统筹疫情防控和经济社会发展的结果。老百姓则用自己的行为对“统筹”二字进行了如下“表达”:活照干,班照上,日子还有新花样,不过是脸上多个口罩,手机多个绿码。

阳春三月,“两会时间”开启,代表委员从四面八方而来,如期参加会议。

会,是相会,需要聚到一块。(下转2版)